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第九章力和运动练习题
(45分钟，100分)
一、填空题(25分)

1.英国科学家牛顿，概括了______等人的研究成果，总结出牛顿第一定律,
这个定律也叫_______定律，它的内容是：__________________。

2.任何物体都具有保持________或_____________叫做惯性。物体的运动状态
的改变是指物体的_________________改变，或____________改变，要使物体

的运动状态变化，一定要对物体____________。


的力拉着车在水平路面上匀速直线行驶，路面对马车的阻力为_______牛顿，
如果马车驶到前面的水平路面，当马对车的拉力不变时，车速变慢，则这时
路面对车的阻力____马对车的作用力。

4.坐在汽车车箱内靠左侧车窗的乘客，车突然开动时，身体将________，当
汽车刹车时，身体将______________，当向右转弯时，身体将_____,转弯时

乘客产生这种现象的原因是：__________。

5.上课时，老师用粉笔在黑板上写字，笔头与黑板产生的摩擦属于________
摩擦，人推儿童车带着小孩行进，车轮与路面的摩擦属于_________摩擦。

6.桌上放一个装满水的瓶子，中间有一个气泡，如图所示，用手推一下瓶子，
气泡将________，如果使瓶子在桌面上匀速运动时，气泡将________。
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7.在下面现象中，物体的运动状态是否发生了变化？

(填上“变化”或“不变化”)
小朋友荡秋千_________。雨点竖直匀速下落_________。关闭发动机后汽车

向前滑行__________。

8.作用在同一物体上的两个力，如果___________________，这两个力就一
定平衡。

如果物体只受这两个力的作用，物体将保持__________或__________。
二、选择题(将正确答案的序号填在题后面的括号内)(24分)

1.对于物体的惯性，下列正确说法是 [ ］
A.物体在静止时难于推动，说明静止物体的惯性大

B.运动速度大的物体不易停下来，说明物体速度大时比速度小时惯性大

C.作用在物体上的力越大，物体的运动状态改变得也越快，这说明物体在

受力大时惯性变小

D.惯性是物体自身所具有的，与物体的静止、速度及受力无关，它是物体
自身属性

2.在匀速直线行驶的火车上，有人竖直向上跳起，他的落地点在[ ］
A.位于起跳点后面

B.位于起跳点前面

C.落于起跳点左右

D.位于起跳点处

3.在光滑的水平面上，使原来静止的物体运动起来以后，撤去外力，物体将

不断地继续运动下去，原因是 [ ］

A.物体仍然受到一个惯性力的作用
B.物体具有惯性，无外力作用时，保持原来运动状态不变

C.由于运动较快，受周围气流推动

D.由于质量小，速度不易减小

4.关于运动和力的关系，下列几种说法中，正确的是 [ ］

A.物体只有在力的作用下才能运动

B.力是使物体运动的原因，比如说行驶中的汽车，只要把发动机关闭，车马上

就停下了

C.力是维持物体运动的原因
D.力是改变物体运动状态的原因

5.运动着的物体，如果受到的一切外力都停止作用时，它将 [ ]

A.立即停止运动

B.逐渐慢下来，最后停止运动

C.可能改变运动方向

D.做匀速直线运动

6.起重机吊着3吨的货物，下列哪种情况下，钢丝绳对货物的拉力最大[ ］

A.货物停在空中时

B.货物匀速上升时

C.货物匀速下降时

D.三者都一样大

7.一只重1000牛顿的木箱，放在水平地面上，用120牛顿的力沿水平方向推它，

木箱仍没动，这时木箱受到的摩擦力是 [ ］

A.120牛顿 B.440牛顿 C.1000牛顿 D.1120牛顿

8.想象一下，如果摩擦全部消失，世界的情况是 [ ］

A.一切都在地球上滑动，而且永远这样运动下去

B.一切都相对地球静止，移动是不可能的，所有的物体只能停留在原处

C.原来运动的永远在地球上运动下去，原来静止的都将永远静止下去

D.一切难以预料

三、判断题(正确的在题后的括号内打“√”，错误的在题后的括号内打

“×”)(24分)
1.只有力作用在物体上，物体才能运动。 [ ]
2.没有力作用在物体上，物体就会静止不动。 [ ]

3.一个物体不受外力作用，总保持静止或匀速直线运动状态不变。[ ]
4.任何物体在任何情况下，都具有保持运动状态不变的性质叫做惯性。[ ]
5.从匀速直线运动的车窗中掸落的物体能在沿车箱运动方向以与车相同速度

运动，是由于惯性。 [ ］

6.如果有力作用于物体上，它的运动状态一定改变。 [ ］
7.物体的惯性大小与物体的质量有关。 [ ］

8.物体转动时，所受到的一定是非平衡力。 [ ］

四、问答题(27分)
1.正在向前奔跑的同学，脚下被绊了一下，他会向哪个方向倒？为什么？
2.人骑车时，发现前面有人，马上捏紧自行车手闸，捏得越紧自行车停得

越快，是什么原因？如果不捏车闸也不蹬脚踏板，将如何？为什么？

　

答 案

一、(每空1分，共25分)
1.伽利略，惯性，一切物体在没有受到任何外力作用时总保持静止状态或
匀速直线运动状态

2.静止状态，匀速直线运动状态的性质，速度的大小，运动的方向，施加外力
作用
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4.向后靠，向前倾，向车左侧倾斜，人具有保持运动状态不变的惯性

5.滑动，滚动

6.向瓶口方向运动，相对瓶子静止

7.变化，不变，变化；

8.大小相等、方向相反、同时作用于同一条直线上，静止，匀速直线运动状态

二、(24分)
1.D 2.D 3.B 4.D         5.D 6.D 7.A 8.D
三、(24分)
1.×2.×3.√4.√5.√6.×7.√8.√
四、(27分)
1.向前奔跑的同学由脚被绊了一下，脚受到向后的力作用，脚速度减小，而
他的上半身不受外力作用，由于惯性仍然保持原来的运动状态不变，所以人

向前倒。(13分)
2.(1)增大压力，产生较大的摩擦力；(2)车速减慢，由于只受路面的摩擦力，
该力比捏紧车闸时，自行车所受到的摩擦力小，自行车前冲的路程长，会

撞到前面的人。

(14分)
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